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Ata da Quadragésima Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Sétima Legislatura do ano de dois mil e quinze. Ao primeiro dia do mês de 

Setembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto 

Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência, em exercício, do vereador 

Manoel Cordovil Diniz, primeiro secretário o vereador Isaac Rodrigues Dias e segundo secretario 

o vereador Antonio Lopes de Sousa. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta 

a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: 

Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonio Lopes de Sousa, Dirceu Biolchi, Iamax Prado 

Custodio, Isaac Rodrigues Dias, João Paulo Meister, Manoel Cordovil Diniz, Luiz Fernando 

Sadeck dos Santos, Manuel Diomar Santos Figueira, Nicodemos Alves de Aguiar, Orismar 

Pereira Gomes e Wesley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente solicitou 

ao vereador Iamax Prado Custodio que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. 

PEQUENO EXPEDIENTE: OFICIO GAB/PMI Nº 273/2015 de autoria da Prefeitura Municipal de 

Itaituba que encaminha o Projeto de Lei nº 033/2015 Lei Orçamentaria Anual – LOA 2016 que “Estima 

a Receita e Fixa a Despesa do Município de Itaituba, Estado do Pará, para o exercício de 2016”, para 

apreciação desta casa de leis. O Projeto de LOA/2016 foi enviada a sala de comissões para analise e 

parecer. GRANDE EXPEDIENTE: Usou da palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, que 

falou sobre uma reunião da ATAPI, que mostrou grande empreendimento, porém o distrito de 

Miritituba continua sem nenhum beneficio. Disse que se preocupava que a construção dos Portos, com 

o transtorno que poderia ser gerado no Distrito. Convidou os demais vereadores para que no final da 

sessão fossem até ao Ministério Público levar diversas situações referente  as empresas instalada no 

Distrito. Disse que este poder não poderia assistir aos desmandos sem nada fazer. Continuando o 

vereador falou sobre a estrada de Pimental, dizendo que no programa de governo da prefeita, existia a 

construção de Pontes de Concretos.  O Edil lembrou de diversas promessas feitas pela prefeita que não 

foram cumpridas. Em seguida foi feito a entrega de titulo em homenagem a OAB de Itaituba, a 

doutora Cristina Bueno. Logo após usou da palavra o vereador Manoel Cordovil Diniz, que também 

falou sobre  a cartilha de governo da prefeita. Disse que o papel do vereador era fiscalizar para que as 

promessas fossem concretizadas. O Edil mostrou através de imagens, diversos trabalhos que 

necessários ao município que foram ou que estão por ser concluídos.  Com a palavra o vereador Iamax 

Prado, que falou sobre uma reunião para a interdição da BR i63, onde foi discutido diversas situações 

negativas porque passar a região. Disse que no Distrito de Campo Verde pode perceber a grande 

necessidade dos trabalhos de iluminação pública. Em seu entendimento, a prefeitura municipal está 

falhando com o Distrito, e não se sabe para onde está indo o dinheiro arrecadado no talão de luz dos 

contribuintes. Finalizando o vereador falou sobre a atuação da Secretaria de Agricultura. Prosseguindo  

o presidente franqueou a palavra a senhora Cleoci Aguiar, Secretária Municipal de Saúde que veio 

fazer esclarecimentos sobre A UPA. Prosseguindo usou da palavra o vereador Joao Paulo, que dizendo 

que a ATAPI chegou em Itaituba com grande profissionalismo, a qual representa as demais empresas 
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instaladas em Miritituba, como Bungue, Bertoline, que já possui uma atividade gigantesca. 

Continuando o vereador sobre a regularização da comercialização de carnes nas feiras de nossa 

cidade.Prosseguindo usou da palavra o vereador Nicodemos Aguiar, que falou sobre os feirantes da 

décima sexta rua, os quais estão bastante entristecidos com as novas determinações de que terão que 

deixar de trabalhar na feira. Segundo o vereador, é inadmissível que esses pais de família fiquem sem 

trabalhar. Em seu entendimento, o município deveria dar as condições necessárias com a construção 

do mercado. Com a palavra o vereador Isaac Rodrigues Dias, que esclareceu que o PSB não está 

assumindo a secretaria de saúde e os partidos que pleiteiam tal secretaria que fiquem tranquilos, 

enfatizando que a prefeita municipal nunca conversou com o partido sobre o assunto. Falou em 

relação ao discurso do vereador João Paulo Meister, que é obrigação desta casa de leis ficar ciente dos 

problemas no Distrito de Miritituba. Falou que a licença de operação dado a BUNGE seria prejudicial 

para o município e região, lembrando que foi concedido por esta casa de leis um titulo de cidadão 

Itaitubense ao secretario da SEMMA estadual na época. Falou que esta casa tem responsabilidade em 

relação ao distrito de Santarenzinho e que tem gente defendendo que o mesmo seja do município de 

Rurópolis. Disse que se precisa dizer que não aceitarão mais essa situação e que a população tem que 

cobrar e saber da verdade nesta historia. Com a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, que sugeriu 

que os vereadores desta casa que tem deputados estaduais, que os mesmos fizessem uma audiência 

publica com o secretario de meio ambiente do estado cobrando providencias a respeito da atuação da 

ATAP na região. Lembrou que votou a favor do titulo de cidadão Itaitubense dado ao senhor Colares, 

secretario da SEMMA do Estado e pediu ao presidente em exercício que verificasse a possibilidade de 

audiência com o secretario. Com a palavra o vereador Diomar Figueira, que comentou sobre seu 

tratamento de saúde e sobre visitas as comunidades do interior juntamente com a prefeita municipal. 

Falou sobre a alegria dos moradores das comunidades e pode ver pessoalmente esse fato e que a 

prefeita está preparando seu terreno. Comentou sobre o discurso do vereador Peninha em relação as 

500 pontes de concreto e que não consta isso no plano de governo da prefeita municipal. Disse que foi 

feito quase 80% do seu plano de governo e a prefeita não está mentindo. Prosseguindo usou da 

palavra o vereador Orismar, que falou sobre a situação dos feirantes, dizendo que era importante um 

diálogo entre a administração e o povo.O Edilfalou sobre a atuação de certos servidores do município, 

acrescentando que o povo tinha muita dificuldade de falar com os mesmos, o que trazia sérios 

prejuízos ao município. No uso da palavra a vereadora Maria Almeida, falou as divisões territoriais do 

município. Em seguida informou que esteve na Comunidade de São Luiz do Tapajós, onde participou 

de uma ação social.  Continuando a vereadora falou sobre a atuação do seu partido PSDB, informando 

que o senhor Ivan Almeida é o candidato a prefeito pelo partido. Agradeceu a cada colega vereador 

pelo apoio.ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO Nº 311/2015 de autoria da vereadora Maria de 

Almeida Silva que requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes de Oliveira, Prefeita municipal, e ao 

senhor Daniel Costa de Alencar, Secretario de Infraestrutura para que determine setor competente a 

efetuar o serviço de recapeamento na 6ª, 7ª e 8ª ruas do Bairro da Bela Vista começo até o final das 

mesmas. REQUERIMENTO Nº 312/2015 de autoria do vereador Antonio Lopes de Sousa, requer o 
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envio de oficio a senhora Eliene Nunes de Oliveira, Prefeita municipal, e ao Secretario de Infraestrutura 

para que determine setor competente a efetuar o serviço de pavimentação asfáltica na Travessa Jilião 

Galucio, iniciando da 25ª rua até a 30ª. REQUERIMENTO Nº 313/2015 de autoria do vereador 

Antonio Lopes de Sousa, requer o envio de oficio ao Departamento Nacional de Infraestrutura e 

Transporte DNIT para que estude a possibilidade de Placas Indicatórias, para definir o trajeto de 

entrada e saída do porto da balsa ao município de Jacareacanga BR 230. REQUERIMENTO Nº 

314/2015 de autoria do vereador Antonio Lopes de Sousa, requer o envio de oficio a senhora Eliene 

Nunes de Oliveira, Prefeita municipal, e ao Secretario de Infraestrutura para que determine setor 

competente a efetuar o serviço de pavimentação asfáltica na 25ª Rua Bairro Bom Remédio, iniciando 

na Travessa 13 de Maio até o termino da rua. REQUERIMENTO Nº 315/2015 de autoria do 

vereador Antonio Lopes de Sousa, requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes de Oliveira, Prefeita 

municipal, e ao Departamento Nacional de Infraestrutura e Transporte DNIT para que estude a 

possibilidade de incluir no seu plano de trabalho sinalização para o perímetro urbano da Rodovia 

Transamazônica, iniciando da Rotatória ate o entroncamento da entrada do Aeroporto Municipal, com 

Lombadas eletrônicas. REQUERIMENTO Nº 316/2015 de autoria do vereador Antonio Lopes de 

Sousa, requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes de Oliveira, prefeita municipal, que interfira 

junto ao setor competente da ARCON para que as, encomendas que venha de Santarém e Municípios 

vizinhos fiquem a disposição do destinatário no Hidroviário, agencia de venda de passagens em 

Itaituba. REQUERIMENTO Nº 317/2015 de autoria do vereador Antonio Lopes de Sousa, requer o 

envio de oficio a senhora Eliene Nunes de Oliveira, Prefeita municipal, e ao Secretario de Infraestrutura 

para que determine setor competente que estude a possibilidade de construir lombadas nas principais 

ruas no Residencial Wirland Freire. REQUERIMENTO Nº 318/2015 de autoria do vereador Antonio 

Lopes de Sousa, requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes de Oliveira, Prefeita municipal, e ao 

Secretario de Infraestrutura para que determine setor competente que estude a possibilidade de 

construir lombadas nas principais ruas no Residencial Wirland Freire KM 05. REQUERIMENTO Nº 

319/2015 de autoria do vereador Iamax Prado Custodio, requer a aprovação para sessão solene de 

Homenagem ao dia do agente de transito comemorado no dia 23 de setembro de 2015 e o envio de 

oficio aos órgãos de transito DETRAN e COMTRI para que tomem ciência. REQUERIMENTO Nº 

320/2015 de autoria do vereador Antonio Lopes de Sousa, requer o envio de oficio a senhora Eliene 

Nunes de Oliveira, Prefeita municipal, para que determine setor competente que estude a possibilidade 

de encaminhar a Comunidade do Moreira, as seguintes aquisições: 01 Caixa D’agua de dois mil litros, 

01 Bomba D’agua, 110 metros de cano, 40 litros de gasolina, 120 metros de fio. REQUERIMENTO Nº 

321/2015 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer o envio de oficio a 

senhora Eliene Nunes de Oliveira, Prefeita municipal, e ao Secretario de Infraestrutura para que 

determine setor competente a viabilizar o serviço de tapa buraco e recapeamento na 29ª Rua, inicio na 

Transamazônica até o residencial do Piracanã. REQUERIMENTO Nº 322/2015 de autoria do 

vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes de 

Oliveira, Prefeita municipal, e ao Secretario de Infraestrutura para que determine setor competente a 
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viabilizar o serviço de tapa buraco e recapeamento na 34ª Rua Bairro do Santo Antonio. 

REQUERIMENTO Nº 323/2015 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer o 

envio de oficio a senhora Eliene Nunes de Oliveira, Prefeita municipal, e ao diretor de Iluminação 

publica para que junto a Rede CELPA, solicite a iluminação publica na Praça do Residencial Wirland 

Freire. REQUERIMENTO Nº 325/2015 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, requer o envio 

de oficio ao Deputado Federal Francisco Alves de Aguiar (Chapadinha), solicitando a inclusão no valor 

de duzentos mil reais em sua cota de emenda parlamentar, para ser investido na sede da Associação 

dos Militares Estadual do Oeste do Pará-ASMEOP de Itaituba. Requerimentos após lidos, discutidos e 

votados foram todos aprovados por unanimidade. E não havendo mais matérias a tratar o presidente 

deu por encerrada a sessão e, para constar, mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, 

discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu.........................................., Isaac 

Rodrigues Dias, primeiro Secretárioa subscrevi e assino. 

 

 

Manoel Cordovil Diniz 

Presidente em exercicio 

 

Antonio Lopes de Sousa 

2ºSecretário 

  


